

## Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### Au plus près du budget

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### Imprévisibles...

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## **Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise**

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### **Au plus près du budget**

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### **Imprévisibles...**

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## **Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise**

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### **Au plus près du budget**

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### **Imprévisibles...**

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## **Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise**

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### **Au plus près du budget**

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### **Imprévisibles...**

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## **Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise**

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### **Au plus près du budget**

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### **Imprévisibles...**

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### Au plus près du budget

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### Imprévisibles...

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez

## **Le compte 2008 boucle mieux que prévu, grâce aux impôts. La sérénité est de mise**

**Le compte municipal 2008 boucle favorablement, très favorablement même, grâce à de bonnes surprises au rôle des impôts. Dans son rapport préliminaire, Thierry Egger, caissier, estime que la localité peut voir l'avenir avec sérénité malgré même l'énorme chantier qui l'attend à la rue des Prés.**



Le budget prévoyait un excédent de revenus de l'ordre de 150'000 francs, or il atteint plus de 330'000 francs, pour un total de charges avoisinant 6,9 millions de francs. Un résultat d'autant plus confortable qu'il intervient après même l'attribution de 400'000 francs au fonds spécial pour la rénovation du bâtiment administratif de la rue des Prés, laquelle doit encore être avalisée par l'assemblée municipale. A relever que ce fonds passera ainsi de 1,7 à 2,1 millions de francs.

### **Au plus près du budget**

Qu'on ne s'y trompe pas, l'administration et les autorités ont respecté scrupuleusement le budget approuvé par l'assemblée de fin 2007. Seule différence notable enregistrée durant l'exercice, la rubrique des déchets présente un dépassement de l'ordre de 30'000 francs, dû en particulier à l'entretien des places à conteneurs, qui n'était pas prévu.

Cependant, cette rubrique devant s'autofinancer, le résultat final n'est en rien influencé par ce dépassement.

### **Imprévisibles...**

C'est une fois de plus à des rentrées fiscales inattendues que l'on doit la différence par rapport au budget. Les impôts sur le revenu des personnes physiques ont en effet rapporté quelque 130'000 francs de plus que prévu, les impôts à la source se révélant supérieurs de 184'000 francs aux prévisions.

Le caissier rappelle qu'aucun moyen d'estimation fiable ne permet de calculer avec précision les rentrées fiscales. L'établissement du budget se fait donc sur la moyenne des années précédentes, sans aucune garantie. Pour exemple, précisons que les corrections des taxations antérieures ont valu en 2008 quelque 177'000 francs de rentrées, suite à des corrections à la hausse de 547'000 francs, pour des corrections à la baisse de 370'000 francs. Des montants importants, totalement imprévisibles.

Et puisque nous voilà sur le thème des impôts, soulignons avec Thierry Egger qu'ils représentent pas moins de 64 % des revenus totaux de la commune. Et sur le total des rentrées fiscales, plus de 900'000 francs proviennent des impôts perçus auprès des travailleurs frontaliers.

### Une bonne santé

Avec un degré d'autofinancement légèrement supérieur à la moyenne cantonale et un endettement qui diminue année après année, la commune municipale révèle indéniablement une bonne santé financière. Le système des financements spéciaux - des sommes versées sur des comptes réservés à des tâches précises, permettant ainsi de travailler dans le cadre des liquidités disponibles -, dont le total atteint aujourd'hui 3,1 millions de francs, fait ses preuves.

Cette bonne santé est d'autant plus appréciable que des investissements importants attendent la commune, à commencer par la réfection du complexe communal, ainsi que de la rue qui le longe, laquelle est en fort mauvais état.

### Un peu de retard

Au compte des investissements, on relèvera une dépense inférieure au budget de quelque 214'000 francs. La commune n'a pas renoncé aux chantiers prévus, mais certains ont pris un peu de retard, en raison notamment de l'hiver précoce et rigoureux qui a par exemple mis en attente certains travaux de goudronnage.

Prochaine étape, pour ce compte, l'assemblée municipale de juin prochain, bien entendu. /dez